

Комсомол, закрепляй зимние достижения.

В прошлую лето некоторые комсомольские ячейки работали слабо. Это объясняется тем, что была плохая подготовка к лету. В нынешнем году за зимнее время ячейки подготовились хорошо. Результаты зимней работы ячейкам комсомола нужно закрепить.

Закрепим, что достигли зимой.

В прошлом году за лето многие деревенские ячейки нашего округа не сумели закрепить достигнутое в работе за зиму. Почему? Да потому, что ячейки плохо стремились к плацдармной работе летом, не развивали, как это надо, массовую работу. Результат самой плацдармной—развал отдельных ячеек и выход отдельных комсомольцев из союза.

В пионерорганизации было не лучше.

Это объясняется тем, что ячейки слабо готовились к лету, мало было принято мер к разъяснению и закреплению результатов зимы.

Нынче эта подготовка проведена шире. Почти во всех ячейках прорабатывают итоги зимней работы. Предполагают, что не будет и той тяги в город, которая была в прошлые годы. Теперь уже каждый деревенский комсомолец усвоил, что ему ослабнет.

В прошлом году за лето и многие деревенские ячейки нашего округа не сумели закрепить достигнутое в работе за зиму. Почему? Да потому, что ячейки плохо стремились к плацдармной работе летом, не развивали, как это надо, массовую работу. Результат самой плацдармной—развал отдельных ячеек и выход отдельных комсомольцев из союза.

В пионерорганизации было не лучше.

Это объясняется тем, что ячейки слабо готовились к лету, мало было принято мер к разъяснению и закреплению результатов зимы.

Нынче эта подготовка проведена шире. Почти во всех ячейках прорабатывают итоги зимней работы. Предполагают, что не будет и той тяги в город, которая была в прошлые годы. Теперь уже каждый деревенский комсомолец усвоил, что ему ослабнет.

В КРИК.

Где плохо работают.

Половина комсомольцев лодырничала.

(С. Попово, Ребрихинского района).

По почину учителя Ярошенко ребята решили загородить при школе сад и насадить деревьев. Секретари ячейки комсомола говорились с лесничеством об отпуске жердей для загородки сада. Жерди были вырублены совместно с партячкой, их вывезли и сад загородили. Деревья посадить не удалось, решили сделать посадку питомника 26 года. Перед началом посадки питомника сделали собрание, куда пригласили учителя и представителей ячейки партии и комсомола.

Но вот что вышло плохо. Все комсомольцы знали, когда и что будет, но когда стали сажать, то их оказалось меньше всех. Работали партийцы и беспартийные ребята. Тоже вышло и с поливкой, комсомольцы поливали лишь половину, остальные ходят по деревне да смеются:

— Пусть, мол, поливают, пусть поработают, а кто их похвалит, что они стараются.

Особенно в этом деле отличаются комсомольцы Щукин и Пикалов. Когда спросишь тво-



— Ты чего Ваня делал здесь?
— Ничего.
— А ты Петя?
— Я ему помогаю...

Щукина—почему ты не помогаешь работать,—он ответит:

— А что мне работать, если я вступил так мне обязательно нужно городить вашу ерунду.

Ну, ладно, питомник посажен, а в отношении таких типов, как Щукин, разделяемся по свойски.

Ч.

Зеленые ухабы.

Революция открыла широкие дороги. Но на этих дорогах много осталось еще старых ухаб. Ухабы мешают нам двигаться вперед.

Казалось бы, каждый мускул должен быть направлен на выглаживание ухабов, но этого еще нет. Есть еще люди, которые, спрятав глаза в «старые лохмотья», занимаются не слаживанием ухабов, а углублением их.

Ухабы на дороге—большая помеха. Это можно заключить по тем фактам, которые мы приводим ниже.

Село Батурово, Шелаболихинского района, в старое время принадлежало к «справным семьям» и здесь жили «справные люди», которые бедноту гнули в барабан рог.

Мы пуп деревни,—заявляли «справные» люди. Революция вырвала пуп, но на месте пупа появился гнойник, именуемый самогоном. Самогон мешает строительству деревни, он отравляет мозги и покрывает их зеленою паутиной.

Деревню Батурову селькор Ястребов рисует в таких приблизительно красках:

«У нас пьют и старый, и малый. Пьют и жалуются на «горькую долю».

Что же делают культурные силы в деревне Батуровой. А вот что:

«Учитель Тимашев и секретарь сельсовета Иванов взяли себе за правило пить каждый день. Напиваются до «чертков» и расхаживают по деревне с похабными песнями».

Как относятся к этому крестьяне? Селькор Ястребов в конце своего письма говорит:

«Крестьяне рассуждают так: — Раз учитель и секретарь сельсовета «зеленого змея тянут», а нам, простым смертным, и подавно можно».

В письме Ястребова много темных пятен, но ни одного светлого.

Батуровцам надо выводить темные пятна. А вывести при желании их можно легко.

— Как? Стяхнуть с мозгов зеленую паутину и взяться за строительство новой деревни.

Вызвалось ли хулиганство сейчас?

— Нет. Оно еще крепко сидит и будет сидеть до тех пор, пока деревня буде тема.

Селькор из села Стуково, Павловского района, Данилов жалуется на хулиганов и приводит такой факт:

«Гражданин нашего села Брюханов за хулиганство был посажен в тюрьму».

По выходе из тюрьмы Брюханов еще сильнее стал хулиганивать.

В заключение своего письма Данилов говорит:

«Не мешало бы Брюханова еще раз посадить в тюрьму».

Комиссии по охране революционного порядка при сельсоветах должны разъяснить молодежи о том, что хулиганство карается советскими законами.

Не маловажную роль в борьбе с хулиганством могут сыграть товарищеские суды. Они практиковались в Рыбинском уезде. Там одного хулигана судили крестьяне. Крестьянский суд вынес такое постановление:

«Дать т. № трехмесячный срок для исправления. Если тов. № через три месяца не исправиться—дело передать в народный суд».

Тов. № перед общим собранием крестьянам дал обещание, что он не будет больше хулиганивать.

Обещание выполнено и № вместе хулиганства занялся полезной работой.

Товарищеские суды—одна из воспитательных мер в борьбе с хулиганством и их надо широко практиковать.

Казалось-бы, люди стоявшие во главе деревни должны были бы служить примером для других, но у них, к глубокому сожалению, обстоит дело совсем иначе.

Крестьянин села Боровского, того-же района пишет:

«Религиозный праздник «тройца» у нас, в селе Боровском, ознаменован трехдневным пьянством.

Активное участие в пьянстве принял председатель сельсовета и его помощник, которые три дня подряд не были на занятиях.

Для разысков председателя и его помощника пришлось прибегнуть к помощи милиции.

Милиция нашла их у гражданина Окалевова за стаканом самогона.

Председатель сельсовета был арестован и посажен для отрезвления. Во время сидения он изорвал на себе две рубашки и выломал в камере решетки».

Такие поступки ни в какие ворота не лезут!

Вместе того, чтобы бороться с пьяным разгулом в деревне, председатель сельсовета учавствует в нем сам.

Что же делать с подобными типами? Разговор короток. Надо брать их в «хоккапу».

Во время пьяных разгулов сельсовет твердо должен стоять на своем посту и не поддаваться влиянию «зеленого соблазнителя».

Мы боремся за новую деревню. Для того, что бы построить новую деревню нам надо сшить «ухабы». В. Трудовой.

На усиленную борьбу с растратами.

Истекшие 5 месяцев 1926 года позволяют нам сделать вывод о росте одного из наиболее опасных видов преступности—растрат.

Рост этот налицо. Если проследить по месяцам количество растрат, то мы получим такую картину: в январе поступило в следственный аппарат 53 дела, в феврале—70, в марте—61, в апреле—74.

По суммам растрат на январь падает 13528 руб., февраль—18142 руб., март—21348 руб., апрель—20391 р. 13 к.

Таким образом, соответственно росту числа растрат увеличивается и сумма.

При этом следует сказать, что здесь приведены только цифры растрат должностными лицами с присвоением имущества в свою пользу. Сюда не входят растраты, получившиеся в результате халатного отношения к служебным обязанностям. Если же привести цифры имущественного ущерба государству, полученного вследствие халатного отношения по службе должностных лиц, то мы получили бы результаты, превышающие во много раз указанные выше.

Рост растрат требует от нас самой решительной борьбы с опасностью дальнейшего увеличения их, говорит за то, что только принятыми мерами ограничиться нельзя.

Борьба против расхищения государственных средств должна вестись в двух направлениях:

против халатности и небрежности должностных лиц, рабочих и прислуг.

Изучение этого вопроса показало, что «профилактическими» (предупредительными) мерами в этом направлении бу-

дут: Улучшение работы местных ревизионных комиссий и практика внезапных ревизий.

Сокращение авансовых лимитов (пределных сумм, выдаваемых под отчет).

Улучшение постановки отчетности и счетоводства вообще.

Решительная борьба с «прощальскими настроениями».

Быстрейшее прохождение дел в судебно-следственных органах и усиление за эти преступления наказаний.

При этом нельзя оставить без внимания того обстоятельства, что большее число растратчиков составляют кооперативные работники и растраты в кооперации отражаются на более значительных группах трудящихся.

Следовательно, поставленные здесь вопросы всей кооперативной системе необходимо проработать в ближайшее время и принять соответствующие меры.

Судьям и следователям нужно проникнуться важностью поставленных перед судебным аппаратом задач по сохранению народного достояния и использовать все возможности к быстрейшему и правильному разрешению дел, связанных с расхищением государственного и народного имущества. В. и.

Молодежь, в ряды МОПР'а.

Уже третий год существует мопровская организация в нашем округе и в рядах МОПР'а мы имеем до одиннадцати тысяч членов, но процент членов ВЛКСМ незначителен, несмотря на то, что еще 1-й Всесоюзный съезд выбросил лозунг: «Ни одного комсомольца не в рядах МОПР'а».

Вопрос об участии комсомола в работе мопровских организаций—вопрос об охвате миллионных масс рабочей и крестьянской молодежи. Для ВЛКСМ правильная постановка работы комсомольцев в МОПР'е, одно из лучших средств вовлечения широких масс пролетарского молодняка в свой союз. Польза от активного, делового сотрудничества громадная и взаимная, как для МОПР'а, так и для комсомола.

Однако, до сих пор в этой области сделано довольно мало. Ни МОПР, ни комсомол не используют еще в достаточной степени богатых возможностей совместной работы.

Тесного, делового сотрудничества организаций МОПР'а и ВЛКСМ еще нет.

Пора от слов перейти к делу.

В городе производственные ячейки ВЛКСМ должны в большой степени, чем это делалось до сих пор, использовать МОПР для работ с ленинским призывом комсомола.

Однако, до сих пор в этой области сделано довольно мало. Ни МОПР, ни комсомол не используют еще в достаточной степени богатых возможностей совместной работы.

Каждый комсомолец должен помнить о мопровской организации, о ее повседневной работе, ни чуть не забывая о революционерах, томящихся в тюрьмах капитала. А. ЗИЛЕВ.

П. К.

О поднятии производительности труда, стремлении улучшить своими силами производство, забывать отнюдь не надо.

Молодежь в учреждениях должна бороться с волокитой, с «бумажным морем», отрабатывать полное количество часов.

П. К.

Однако, до сих пор в этой области сделано довольно мало. Ни МОПР, ни комсомол не используют еще в достаточной степени богатых возможностей совместной работы.

Тесного, делового сотрудничества организаций МОПР'а и ВЛКСМ еще нет.

Пора от слов перейти к делу.

В городе производственные ячейки ВЛКСМ должны в большой степени, чем это делалось до сих пор, использовать МОПР для работ с ленинским призывом комсомола.

Однако, до сих пор в этой области сделано довольно мало. Ни МОПР, ни комсомол не используют еще в достаточной степени богатых возможностей совместной работы.

Каждый комсомолец должен помнить о мопровской организации, о ее повседневной работе, ни чуть не забывая о революционерах, томящихся в тюрьмах капитала. А. ЗИЛЕВ.

П. К.

Однако, до сих пор в этой области сделано довольно мало. Ни МОПР, ни комсомол не используют еще в достаточной степени богатых возможностей совместной работы.

Тесного, делового сотрудничества организаций МОПР'а и ВЛКСМ еще нет.

СЕЛЬХОЗНАЛОГ.

Еще о льготах по сельхозналогу.

Оказание действительной помощи крестьянской бедноте находит свое полное отражение и в новом законе о сельхозналоге на 1926—27 г.

Крестьянская беднота в минувшем году освобождалась от налога в зависимости от количества имевшихся в хозяйстве крупного скота и засеянной земли. Это было не совсем точно, так как количество посева и скота не всегда могут служить показателем мощности хозяйства.

У нас есть много малосеющих и малоскотных хозяйств, которые в то же время достаточно зажиточны, имея другие, неземлемельческие, доходы. Новое положение о сельско-хозяйственном налоге позволяет более точно учесть действительную бедноту, которой будут предоставлены льготы, при чем около 20 проц. всех хозяйств от налога будут освобождены совсем.

Кроме бедняцких хозяйств, от обложения сельхозналогом освобождаются доходы хозяйств, состоящих полностью на общегосударственном и местном бюджетах, хозяйств опытно-показательных, учебных заведений, доходы от общественных посевов для культурно-просветительных учреждений, комитетов крестьянской взаимопомощи, для образования неприкословенных семенных запасов. Коллективным, кооперативным хозяйствам, применяющим общественную обработку земли без наемных рабочих, предоставляется скидка и т. д. Красноармейцы, учащиеся ВУЗов включаются в число едоков в своем хозяйстве и, таким

образом, пользуются льготами.

Предоставляемые сельскому хозяйству льготы по налогу имеют целью содействие развитию производительных сил деревни, укрепление социалистического строительства.

Полное и правильное применение льгот по единому сельхозналогу зависит не столько от деревенской власти, наблюдавшей за этим, сколько от самого населения, которое должно помочь сельсоветам провести подготовительную работу по составлению поселенных списков плательщиков с.-х. налога, по учету источников облагаемого дохода и т. д.

Наблюдение за правильным применением этих льгот возложено на районные налоговые комиссии при районных исполнительных комитетах.

Учет хозяйств, которым по закону предоставлены льготы, является чрезвычайно важной задачей, она будет разрешена правильно и быстро лишь в том случае, если в ней примут участие широкие массы населения, а также культурные силы деревни. Учителя, работники юстиции, медработники, избачи должны принять на себя серьезнейшую работу по разъяснению населению нового закона о едином сельхозналоге, в частности, ольготах по налогу.

Практическая работа по проведению в жизнь нового закона об едином сельхозналоге по окончании земли без наемных рабочих, предоставляемая скидка и т. д. Красноармейцы, учащиеся ВУЗов включаются в число едоков в своем хозяйстве и, таким

образом,

пользуются

льготами.

Предоставляемые сельскому

хозяйству льготы по налогу

имеют

целью

содействие

развитию

производительных

сил

деревни,

укрепление

социалистического

строительства.

Полное и правильное

применение

этих

льгот

возло-

женено

на

районные

налоговые

комиссии

при

районных

испол-

нительных

комите-

тах.

Учет

хозяйств,

которым

по

закону

предос-

тавлены

льготы,

является

чрезвычайно

важной

задачей,

она

будет

разреш-

ена

правиль-

но

и бы-

стро

Язвы производства и быта.

Транспортники на борьбу с пьянством. Прогулы на производстве. Пьянство и хулиганство по городу.

На борьбу с пьянством.

Прорабатывая резолюции VIII Всесоюзного съезда, общее собрание барнаульского узла постановило:

«Резолюции съезда мало принимать к сведению и исполнению, а необходимо твердо и решительно не только парт и профсоюзным организациям, но и каждому члену в отдельности, проводить в жизнь».

Первое и самое страшное зло—это все растущее пьянство, разъедающее производство и самое здоровье членов союза.



Прогульщиков поганой метлой с предприятияй.

Выставить таких с завода!

сем выбросить с завода без всяких компенсаций.

Заводоуправление и фабзавком, обрати на это внимание.

Рыбий глаз.

«Борьба» с прогулками.

На заводе «Молот и Серп» по борьбе с прогулками принимаются самые строгие меры, рабочих за прогулы увольняют с работы, а вот служащих совсем не так: прогулял счетовод Шишков три дня, а ему бухгалтер это зачислил в счет очередного отпуска (конечно, помимо администрации).

Вот и выходит—одного увольняют, а другого гладят по головке, нельзя ли за это погладить по головке бухгалтера, а то, пожалуй, все станут гулять, когда вздумается, а предприятие страдает.

Здешний.

Хотя теперь Фотеев стал на работу выходить, но тоже мало толку: сам ничего не делает да и другим мешает работать. Например, 23 всю ночь прокрутил любовь с работницей Зиминой. Старается, чтобы его подвели под сокращение.

Таких симулянтов надо сов-



ЛЕТНИЙ ТЕАТР-САД.

Пятница 25 июня.

Суббота 26 июня.

Первый раз в сезоне.

Дом страдания

(История падшей) в 5 действ.

Трахтенберга.

Начало спектаклей в 9 часов вечера, вход в сад—25 к. Играет драм-спектакли от 25 до 1 р. 50 к., на муз-ком. от 30 до 1 р. 75 к.

Самое главное

В 4-х действиях., Евреинова.

Ликвидкомиссия артели «1-е Мая» объявляет, что ею назначены на 27, 28, и 29 сего м-ца с 10 ч.

ТОРГИ

на имущество, принадлежащее артели «1-е Мая», как то: деревообделочные станки, слесарно кузнечно-столярные инструменты, разные материалы, оборудование и прочее.

Имущество осматривать можно с 26го, в часы занятий и в день торга—до 11 часов.

938

Ликвидкомиссия.

Инспектор-контролер

Барнаульской Окружной страховой Кассы объявляет, что 28 июня с. г., в 12 ч. дня, в Исправтрудоме, будут продаваться

с публичного ТОРГА

10 лошадей, принадлежащих предприятиям Исправтрудома, на удовлетворение недомоганий по социальному страхованию Барокстрах-кассы, оцененные в 460 рублей. Торги начнутся с оценки, в случае торги не состоятся, назначаются вторичные через три дня.

Желающие торговаться оценку лошадей могут осматривать в Страховке в часы занятий.

936

Инспектор-контролер Яловский.

Продается коза.

11-я Алтайская, № 12. По дороге между Барнаулом и Штабкой утёрина записана книжка, в которой имеется паспорт на № 206634, облагораживание № 12, штрафы 5 руб. и деньги. Нашедшего прошу доставить за вознагр. в Промбанк, Б. И. Беляеву.

Комод, деткиляска

и др. дом. вещи продаются. Адрес: 1-я Алтайская, № 93.

Окрайт 1

Пожестче с хулиганами.

Сначала попойка, а потом побойка.

По 6-й Алтайской улице № 38, в доме Бикаева, где всегда распивочно и на вынос самогон, частенько молодежь целой толпой заваливает в дом Бикаева «выпить», а после попойки начинаются скандалы, драки, бегают по улице с курками и со стяжками.

Надо бы прикрыть такие кабачки и прекратить хулиганство.

ЗУБ.

Дать глаз бараходже!

На бараходже постоянно много народа: торговцы, продавцы, ширмачи, покупатели, спекулянты, беспризорные и пр., и пр.

Бывают и безобразия: ходят пьяные, перемывают кости разных матерям, бывают и драки.

ЗУБ.

Рабочая хроника.

Догуялись.

На ст. Барнаул профорганизации велась работа по оздоровлению и воспитанию масс.

Получилось же на деле иное. Председатель месткома № 2 тов. Цветков и месткома службы пути тов. Прохорьев для того догуялись, что попадали в каждую стенную газету при клубе.

Эти предместкомы при выборах были выдвинуты предучка Романовым, теперь же будут выбраны достойные товарищи в местком, которые поведут работу не по тому пути.

Член союза

Хинизация судовых команд.

По примеру прошлого года, в целях борьбы с малярией, приступлено к хинизации судовых команд.

Команды будут получать хинин еженедельно два дня подряд по полграмма.

7-99.

В апреле Шелаболихинский район сельскохозяйственных и лесных рабочих сделал выезд в Батурово—Кучук, где председателем р-ка были взяты деньги от Кучукского селькома в сумме 7 руб. 99 коп. Расписки и

так 18 числа этого месяца торговка избила бутылкой мальчугана 12-ти лет, который торговал холодной водой.

Не конкурируй, говорит. Собралась толпа, шум, рев и... ни одного милиционера.

А надо бы хоть одного, да иметь.

Животикова.

Где же блюстители порядка?

На Алтайских улицах за последнее время развелось пьянство и драки, целой толпой ходят хулиганы вооруженные кинжалами и палками, часто сталкиваются толпа с толпой и начинается драка.

Такие явления наблюдаются на Алтайских улицах у реки Оби.

ЗУБ.

документа никакого не оставил, по приходной книге, т. е. на приходе, в райкоме с.-х. л. р. не значится и до сего времени.

Второй выезд был райкомом и же села в мае месяце, где было проверено членом райкома с. х. л. р. и также сумма 7 руб. 99 коп. вновь была взята райкомом и нет на приходе.

Не ладно это, надо разобрать.

Старик.

Когда же проутся?

Вот уже третий раз дает начальник станции Топчиха телеграмму ШН о том, что-бы исправили семафорный фонарь на станции, т. к. вследствие порчи семафор со стороны Барнаула не освещается. Но телеграммы остаются «гласом вопиющего в пустыне».

Когда же проснется ШН? Или он ждет крушения? Иванов.



ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами Окроно.

25, 26 и 27 июня будет демонстрироваться, 2-й раз в г. Барнауле, художественная захватывающая драма в 6-ти больших частях.

За день.

Экскурсия по лечебным учреждениям. В воскресенье, 27 июня Окредздрав устраивает членам пленума Окристолкома экскурсию по лечебным учреждениям города. Во время экскурсии будут продемонстрированы работы по борьбе с малярией, венерическими болезнями и пр. Желающих принять участие в экскурсии членов пленума Окредздрав просит собраться в здании Окристолкома 27/VI, к 10 часам утра. Транспорт будет предоставлен Окредздравом.

К устройству тротуаров и канав. Горкомхозом разрабатывается проект устройства тротуарных колец и водосточных канав за счет домовладений. Тротуары центральных улиц намечается панельного типа, остальных—полосные.

Все работы строго согласуются с техперсоналом Горкомхоза.

Спрос на крупную с.-х. машину. По сведениям Госсерсклада наблюдается большое требование на 10-тонные крупные молотилки и бесприводные к тракторам.

Наибольший спрос на крупную сельскохозяйственную машину идет из Бийского округа, который полностью удовлетворен.

Благодарность. Подчеркивая сознательное отношение и безкорыстный труд участников в посадке шелкоприкарни по укреплению песков привокзальной части города, Горкомхоз выражает благодарность учащимся Совпартшколы, 22 школы и руководителям: Баstryгиной, Казанцевой и друг.

Благодаря участию школьников и указанных лиц, посадки проведены не только добровольно, но и с большим сокращением расходов.

Иногороднее: Новосибирск—железо-скобяные товары согласно приказу.

Докладчиками по первому вопросу выступают т. т. Турсов, Истомин, Молостов, Маслов, Коробов, Бастриков, Шломер, Пятыгин, Пабудин, Мальцев, Миронов, Трусов, Баранов, Запорожский Челядин, Орлов, Соколов, Пинаев, Ярков, Малышев, Тимченко, Плотников, Балиевский, Войнов, Полузотов, Разумников, Ушаков, Белов, Соколов, Соловьев, Рыжих и Чурсин, которые должны прибыть на инструктивное совещание в субботу, в 6 час. вечера, в помещение Коммунистического клуба.

По второму вопросу докладчики выделяются ячейками.

Секретарь Баргоррайкома ВКП(б) Ветринский.

За зав. АПО Шехунов.

СУРАМСКАЯ КРЕПОСТЬ

Картину «Сурамская крепость» смотреть нервным не рекомендуется.

Начало в будни в 7, 9 и 11 час. вечера.

В воскресенье—с дачей света начало 1-го сеанса.

Цены обычные.

Касса открыта за 2 часа до начала.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатели: Окружком ВНП(б) и Окристолком.

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9